
MUNICÍPIO DE JACAREÍ 

Conselho Municipal de Educação 

Gestão 2023/2026 

 

Ata nº 04/2026 

Reunião extraordinária realizada em 04/03/2026 
 
Presentes: 
Pâmela Aparecida Roque dos Santos  
Gigliola Ravena Hatanaka Machado 
Jonas Nogueira Junior  
Paola Carina Dias Ferreira da Silva 
Alyne Bertes de Souza 
Denise Cristina Biasuz 
Vera Lucia Villas Boas 
Elcio Prado Martins da Costa  

 
Ausentes: 
Ana Caroline Martins 
Giovani de Oliveira Miranda 
Matheus Alberto Rodrigues Silva 
Ligia Nayara da Silva de Melo Purcino 
Maria Aparecida Pereira de Oliveira 
Gabriela Torres do Prado Silva 
 

Ausência justificada: 
Washington Batista Dias  
 
Convidada: 
Bruna Mafili da Fonseca Lima – Assessora da SME  

 
 
Pauta:   
1- Apresentação do Cronograma do Novo Plano Municipal de Educação 

 

A reunião foi iniciada às 18h37. A presidente abriu a reunião com as boas-vindas, em 

especial à convidada Bruna Mafili. Foi realizada a leitura da ata da reunião anterior. Na 

sequência a presidente passou a palavra à conselheira Alyne e convidada Bruna para 

apresentação sobre a construção do novo Plano Municipal de Educação – PME. A 

conselheira Alyne contextualizou sobre o PME atual, que completou 10 (dez) anos em 

2025, abordou também o andamento das tratativas em âmbito federal e estadual. 

Informou sobre a necessidade de o município realizar o levantamento dos dados, estudos 

e construção do novo PME. A convidada Bruna iniciou a apresentação contendo o 

histórico, a legislação vigente e os projetos em andamento. Ressalta que o PME deve estar 

em consonância com os Planos Nacional e Plano Estadual. Dessa forma, é recomendado 

que a elaboração do Plano Municipal aguarde as demais esferas. O município solicitará 

então que o atual PME seja prorrogado até 31 de dezembro de 2026. A conselheira Alyne 

segue a apresentação informando que essa prorrogação não suspende as ações de 

levantamento, estudo e diagnóstico pelo município. Foi apresentado o cronograma das 

ações com a previsão de envio da minuta do novo PME à Câmara Municipal até 

novembro/2026. A conselheira Alyne ressalta a importância da participação do CME neste 
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processo. Encerrada a apresentação, a presidente agradeceu a convidada Bruna e a 

conselheira Alyne, perguntou sobre a extensão da vigência do PME em relação à 

permanência dos membros da Equipe Técnica do Fórum Municipal de Educação. A 

convidada Bruna esclareceu que o monitoramento do plano vigente pode sim continuar 

a cargo da atual equipe, mas que a elaboração do novo plano ficará a cargo de equipe que 

será designada para essa finalidade. Foi aberta a palavra aos conselheiros. O conselheiro 

Jonas pediu o esclarecimento sobre a etapa do diagnóstico e informou o andamento das 

tratativas entre a SME e o Instituto Federal para o fortalecimento de parceria que possa 

contribuir na construção e elaboração do novo plano. A Alyne explicou sobre o 

diagnóstico e os desafios dessa etapa para cada uma das metas a fim de estabelecer 

metas tangíveis. A presidente registrou a necessidade de capacitar os membros da 

comissão que será nomeada para que todos possam contribuir após entender o processo 

mesmo não atuando em demandas relacionadas ao tema. O conselheiro Élcio solicitou 

informação sobre a possibilidade de garantia de orçamento para execução das metas. A 

pedido da convidada Bruna, eu, Gigliola, esclareci que essa garantia não cabe ao plano, 

mas que as peças orçamentárias que virão terão como norte o novo PME. A conselheira 

Vera questiona sobre qual poderia ser a ação do CME para aproximar a rede privada deste 

processo que contempla todas as redes de ensino do município. A convidada Bruna 

informou que a equipe técnica do Fórum de Monitoramento já realizou diversas 

tentativas de contato com as escolas e que realmente é um grande desafio envolver os 

segmentos do ensino superior e das escolas privadas. A conselheira Vera sugere que 

sejam realizadas visitas nas escolas e a conselheira Alyne informa que os convites também 

podem ser enviados pelo CME. Foi compartilhado link para acesso às escolas particulares 

supervisionadas pela rede estadual, https://docs.google.com/spreadsheets/d/e/2PACX-

1vQj5simQOtMCmHPEhzu4UnO3HVMo1MP4DBA10iLglSY1fWEIxXY9INTKUAxqKif__FJ-

k0tyWed1yvY/pubhtml. Sem mais perguntas, a presidente parabenizou e agradeceu a 

apresentação que será anexada à presente ata. A convidada Bruna e a conselheira Alyne 

também agradeceram e se colocaram à disposição. A presidente agradeceu a todos, 

encerrou a reunião às 19h55, tendo sido a presente ata lavrada por mim Gigliola Ravena 

que, se aprovada, será validada pelos presentes no formulário de presença. 
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CRONOGRAMA 

NOVO PME



➢ PME - Lei 5.954/2015
vigente até agosto de 2025

➢ Prorrogação excepcional até 31/12/2025
Decreto Municipal nº 231/2025

➢ Novo Plano Nacional de Educação em tramitação
PL n° 2.614/2024

PANORAMA GERAL



TRAMITAÇÃO DO NOVO PNE 



➢ Caráter excepcional até 31/12/2026

➢ Garantir segurança jurídica das políticas educacionais

➢ Garantir qualidade técnica na elaboração do novo plano

➢ Evitar descontinuidade do planejamento educacional municipal

EXTENSÃO DA VIGÊNCIA DO PME



O processo de elaboração do novo PME envolve:

• diagnóstico educacional

• participação social

• elaboração de metas

• estimativa de custos

• alinhamento com o novo PNE

O plano será decenal e precisa ser construído com responsabilidade,
pois ele orientará as políticas educacionais pelos próximos dez anos.

ELABORAÇÃO DO NOVO PME



Etapa Atividade Responsável Prazo

1
Elaboração e envio do PL para extensão da vigência à

Câmara de Vereadores

SME, ATL e Gabinete 

do Prefeito
Março 

1.1 Alinhamento com CME
Representantes SME 

no CME
Março

2 Tramitação e aprovação da lei Câmara Março

3
Portaria instituindo a Comissão de Elaboração do

novo PME com a designação dos membros
SME Início de Abril

4 Diagnóstico educacional atualizado Comissão Abril a Junho

5 Audiências públicas: Consulta on-line e presencial Comissão Julho e Agosto

6
Redação da minuta do novo PME considerando no

novo PNE.
Comissão

Setembro e 

Outubro

7
Audiência Pública final e validação do texto do novo

PME.
Comissão Outubro

8
Envio do PL do novo PME à Câmara DE Vereadores,

condicionado à aprovação prévia do novo PNE
Gabinete do Prefeito Novembro

Extensão do prazo → Estruturação → Diagnóstico → Participação → Consolidação → Envio à Câmara

CRONOGRAMA DAS AÇÕES



1️⃣ Encaminhamento do Projeto de Lei de extensão da vigência do PME

2️⃣ Instituição da Comissão de Elaboração do novo PME

3️⃣ Início do diagnóstico educacional

PRÓXIMOS PASSOS



O CME acompanhará o processo por meio de:

✓ representação na Comissão de elaboração

✓ participação nas audiências públicas

✓ contribuição na construção do novo PME

ATUAÇÃO DO CME



OBRIGADA!
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